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Értékes eszmecserét tartottak, egy-
más tapasztalataival gazdagodtak, akik
el tudtak jönni. Az ország méltóságaival
én is szívesen kezet fogtam volna, de
majd úgyis találkozunk. 

A kalapomat most is leveszem a
szervezõk elõtt, és a sok rátermett len-
dületes fiatal elõtt. Köszönöm a kõrös-
patakiaknak és a kálnokiaknak, hogy
a régi szeretetük erejével fogadták a
vendégeket. 

A jól kitalált Határtalanul program
Királyhalom–Kálnok fejleményeinek is
határtalanul örültem, amikor láttam,
hogy ebben az évben Királyhalomról
– elnézést, már egy jó ideje Ásottha-
lommá változtatták, csak én megszok-
tam a régi nevét –, reményteljes ifjú er-
désznövendékek a tanáraikkal ott
ábrándoztak-emlékeztek Kálnokon az

unitárius harangláb és a több évszáza-
dos tölgy körül. 

A mai napon, Mindszent havában,
földi életem utolsó napjaira emlékeztek,
amikor a Budapest–Kálnok útvonalon
átléptem az örökkévalóság határát. Itt
megerõsödtem korábbi hitemben: meg-
érte Istenhez igazodnom a munkámban,
tudományban, egyházam és népem sze-
retetében. Megérte küzdenem a székely
családokért, a minket védõ, éltetõ, taní-
tó és ihletet adó erdõk tisztaságáért, a
vizeink és szavaink tisztaságáért.

Örüljetek ma egymásnak, annak,
hogy ünneplõbe öltözhettek. Köszö-
nöm a tiszteleteteket, jólesett, hogy még
nem koptam ki az emlékezetetekbõl. 

Higgyétek el, ha ti is megtanuljátok,
amit én megtanultam a lelkipásztor édes-
apámtól, akkor meg fogjátok látni, hogy

vagyon, családi és politikai összeköttetés
nélkül is nagyon sokat tehettek a népün-
kért, egyházainkért, barátaitokért. Ott,
ahol éppen most vagytok.

Isten áldjon minden ünneplõ emléke-
zõt! Békesség Istentõl! Dicsértessék a Jé-
zus Krisztus! Erõs vár a mi Istenünk!

Mély tisztelettel és igaz szeretettel
kálnoki Bedõ Albert

Magyarország fõerdõmestere, az Or-
szágos Erdészeti Egyesület alelnöke,
földmûvelésügyi államtitkár, a Budapes-
ti Unitárius Egyházközség gondnoka

(Tolmácsolta: Gödri Miklós Szabolcs refor-
mátus lelkipásztor-vallástanár. Komandón 1,
Kálnokon 15 évet szolgált; a Székelyföldi Re-
formátus Egyházak Erdõgazdálkodási Egyesü-
letének – RIKA Egyesület – 2007–2011 között
volt a vezetõje. Jelenleg Erdõkertesen él, vala-
hogy mindig az erdõk közelében…)
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„Föl-földobott kõ, földedre hullva, Ki-
csi országom újra meg újra Hazajön
fiad” – emlékezett életének utolsó évei-
ben hazájára, szülõföldjére Ady Endre.
Bedõ Albert is mindig hazakívánkozott
és végül haza is jött megpihenni szülõ-
faluja, Kálnok temetõjébe. 

Közösségéért élõ emberként, magyar
népének szolgálatát felvállalva, mindig
is e közösséghez tartozónak érezte ma-
gát. Már otthonról, a családból magával
vitte azt a hitet, hogy az ember a szíve
mélyén örökké odavaló, ahol születik. 

„A madárnak szárnya van és sza-
badsága, az embernek pedig egyetlen
szülõföldje és sok kötelessége” – vallotta
töretlenül. Ezt a kötelességet végezte
egész életében. 

Szakmai közéleti tevékenysége kez-
detétõl a magyar erdészeti szaknyelv
és szakirodalom kimunkálásán fárado-
zott. Székely szülõföldje erdõvel, erdé-
szettel kapcsolatos népi kifejezéseit,
vagy más tájak erdészeti szavait be-
emelte a szakmai köznyelvbe, orszá-
gos közhasználatba. 

Az erdészeti szakma fõ motorja eb-
ben az idõben az Országos Erdészeti
Egyesület volt és szinte minden ered-
ményéhez Bedõ Albert egyesületi vagy
hivatali tevékenysége is hozzájárult.
Közremûködött az elsõ modern polgá-
ri erdõtörvény megalkotásában és vég-
rehajtásának megszervezésében. 

A törvény bevezette az üzemterv sze-
rinti gazdálkodást és az erdõfelügyelet

szervezetét. Ezek a határozatok ma is
érvényben vannak. 

Meghatározó szerepe volt az állami
erdészképzés megszervezésében. Ásott-
halmon – Királyhalmán (1883), Temes-
vár-Vadászerdõn (1885), Liptóújváron
(1886) és Görgényszentimrén (1893) lét-
rehozott oktatási intézmények az õ ne-
véhez fûzõdnek. Erdõ-õr címû könyvé-
bõl erdészgenerációk tanultak. 

Az Országos Erdészeti Egyesület Bu-
dapesten az Alkotmány utcában felépí-
tett és 1886-ban birtokba vett három-
emeletes székháza, az elsõ magyar
erdészeti közgyûjtemény (múzeum)
létrehozása is az õ közremûködésével
létesült. Szakkönyvtárát ennek az in-
tézménynek adományozta. 

Bedõ Albert írásaiban, melyek az Er-
dészeti Lapokban jelentek meg, kizáró-
lag a magyar erdészetet fenyegetõ veszé-
lyekre emlékeztet. Hivatkozik arra, hogy
éppen a szaktársak körében is hanyatlik
és meggyengült az összetartás: „Mindez
a személyeket a közérdek kárára elidege-
níti és egyéni érdekek túlzott szolgálatára
vezethet. Mivel erõnk és hatalmunk nincs
olyan erõs, mint az, amelyikkel a nem-
zeti és gazdasági létünk örökös küzdel-
mét vívjuk, nem marad más számunkra,
mint nem lankadó eréllyel és kitartással
a köz- és magánéletnek körében hazánk
javára szolgáljunk, nem feledkezvén
meg, hogy az egyetértés és az összetartás
hiányából keletkezett a mohácsi vész is”
– vallotta következetesen több szakmun-
kája bevezetõjében. 

1918. október 20-án bekövetkezett
halálakor az OEE Budapest Alkotmány
utcai székházában ravatalozták fel földi
maradványait, az unitárius egyház szer-
tartása után az Országos Erdészeti Egye-
sület búcsúztatta. Saját végakaratának
megfelelõen, hazaszállították Kálnokra,
az unitárius temetõbe édesanyja – Jan-
csó Anna – hamvai közelébe. A ritka ál-
lású, több évszázados öreg tölgyfák kö-
zött lévõ erdélyi egyesületi vándorgyûlés
alkalmára felújított sír, a kopjafa, a kõ-
röspataki szülõi házra nemrég elhelye-
zett emléktábla ékes példája, hogy Bedõ
Albert szelleme 100 év elteltével is itt ma-
radt közöttünk. Egész életében követke-
zetesen vallott hitvallása aktuális maradt
a mai és a jövõ nemzedékek számára is.
„Szeressük hazánkat, nemzetünket és
szakunkat hûséggel, egyetértéssel és össze-
tartással!”

Zsigmond Sándor 

Nemzetszolgálat




